

**ПАМЯТИ
СТРОЕВОЙ ТАТЬЯНЫ ПАВЛОВНЫ**



18 марта 2008 г. скоропостижно скончалась ответственный секретарь журнала «Гидрометеорология и экология», ведущий научный сотрудник отдела гидрометеорологических исследований Каспийского моря Строева Татьяна Павловна.

Строева Т.П. родилась в 1952 году в семье кадрового офицера Советской армии. Интерес к естествознанию проявился у нее очень рано, еще со школьной скамьи. После окончания школы с золотой медалью Татьяна Павловна поступила на географический факультет Казахского государственного университета им. С.М. Кирова кафедру гидрологии суши.

В 1974 г., после окончания университета, получив диплом с отличием, она была принята в лабораторию гидрологических расчетов и прогнозов Казахского научно-исследовательского гидрометеорологического института. За время работы в системе Казгидромета, благодаря целе-

устремленности и таланту ей пройден большой трудовой путь от инженера до ведущего научного сотрудника.

Выполняя ответственную и крайне необходимую работу по исследованию гидрометеорологических характеристик водных объектов Казахстана, Татьяна Павловна отдавала ей много сил и здоровья, являясь примером высокого профессионализма и компетентности.

Она является автором и соавтором 55 научных работ. Только за последние три года вышли из печати более 15 журнальных статей. Спектр научных интересов Татьяны Павловны был необычайно велик. В частности, она принимала непосредственное участие в разработке метода долгосрочного прогноза притока воды в Шульбинское водохранилище, модели формирования стока горных рек Казахстана в период половодья, метода долгосрочного прогноза стока рек Сайрам, Аксу, Жебогылысу, Каратал и её притоков, разработке модели годового стока малых и средних горных рек Казахстана, метода краткосрочного прогноза водности р. Каратал и её притоков, модели формирования стока равнинных рек.

В последние годы основным объектом её исследований было Каспийское море. Значителен её вклад в разработку и внедрение в производство автоматизированной системы расчета и прогноза колебаний уровня Каспийского моря, оценке современного экологического состояния прибрежной зоны во время сгонно-нагонных явлений и исследование гидрометеорологических характеристик моря.

Бесспорен международный авторитет Т.П. Строевой. Она принимала непосредственное участие в проекте по природоохранной политике и технологии для новых независимых государств бывшего Советского Союза (Консорциум проекта ЮСАИД, CH2M HILL), казахстанско-датском проекте «Система защиты и предупреждения затопления Атырауской области (UNDP)», проекте Нидерландской программы исследования изменения климата (NCCSAP) «Оценка воздействий изменения климата и мер адаптации для прибрежной зоны Каспийского моря и горных районов Южного и Юго-Восточного Казахстана», раздел: «Уровень Каспийского моря». В течение четырех лет была экспертом Центра по колебаниям уровня воды Каспийской экологической программы (TACIS). Строева Т.П. неоднократно участвовала с докладами на различных международных семинарах и симпозиумах.

С 2004 г. Татьяна Павловна была бессменным ответственным секретарем нашего журнала. Специалисты, сотрудничающие с ней по подго-

товке статей к публикации, вспоминают ее как исключительно тактичного и внимательного к проблемам других человека.

Татьяна Павловна прожила 55 лет. До самого последнего дня она была полна творческой энергии, планов, готовила очередной выпуск журнала.

Светлая память о Татьяне Павловне навсегда сохранится в сердцах знавших её людей.

Коллектив РГП «Казгидромет»
Редколлегия журнала